MeTtoauueckas Lenoyka «Y4ych-yuy»

Tema: Pemnenne kBagpaTHbIX ypaBHeHH# 8 Kiace

1. YuuTenb roTOBUT KOHCYNBTAHTOB 0 MeToauke BIIT

2. IlogBenenue K TeMe COBMECTHO IO BOIIPOCHUKY ((PpOHTAIIEHO)

3. M3ydyenue B mape MOCTOSHHOTO COCTaBa, KOMMEHTHPYS C OIIOPOH BO BHEITHEH pedn

4. PemieHue pa3nuyHbIX YpaBHEHUH ¢ OOPOH BO BHYTPEHHEH U BHEIIHeNW peun o Metoauke BII3
5. CamocTosTenpHas paboTa 1Mo MPUHIIAITY YCIOKHCHHUS.



BonpocHuk 1o teme «Pemienne KkBagpaTHbIX ypaBHEHUN

1. Cdopmynupyiite omnpenenenue apudmerndeckoro kaapaTHoro kopHs? Ilpu Kakmx
3HAYCHHAX a BRIPAKEHHE \a HMEET CMBICI?

2. YTo 3HAYUT PELINTh ypaBHEHHE?

3. CKOJIBKO KOpHEW MOKET UMETh ypaBHEHHUE?

4. Kakoe ypaBHEHHE Ha3bIBAETCs KBAAPATHBIM?

5. OnpenenuTs KBaapaTHbIE YpaBHEHUS ?

X+2

Tx+24x%=0; 8x-34=0; — = 0; 5x* +6=0; 6x-5x-4=0; 7x- 4+5x’=0
6. Kakue Bu1bl KBaJIpaTHOTO YpaBHEHUsA?

7. UeM OTJIMYAIOTCS TOJIHBIC U HETIOJIHBIC KBAPAaTHBIC YPABHEHUS?
8. Kak HazpiBaroTcst KO3 puimeHTo?

9. Onpenenure k03P PULIMEHTHI KBAAPATHBIX YPABHEHUI?

3x% +5x-4 =0, 5% +6=0, 53-5x°+4x=0, 7x+24x°=0



BIIT no teme «PelieHne kBaapaTHBIX ypaBHEHUI

YUUTCIIb

YUEHHK

1. Keaopamnoe  ypasnenue —  >TO  ypaBHCHHE
Buga ax’ +bx+c =0, rne xo3hduuueHTs @, b uc—
npou3eonvHble Yucaa, npuaeM a # 0.
[Ipexxne, yem wu3yyaTh KOHKPETHBIE METOBI PEIICHUS,
3aMETHM, YTO BCE KBaJ[PaTHBIC YPABHEHHUS MOXKHO YCIOBHO
pa3zenuTh Ha TPHU KJlacca:

1. He umMeroT KopHei;

2. HVmeroT poBHO OJIMH KOPEHB;

3. HwmeroT 1Ba pa3iuYHBIX KOPHS.
Bonpocwt u 3a0anusn:
1. Kaxoe ypasuenue nazvieaemcs K6aopamHuim?
2. CKoIbKO KOpHell umeen K8aopamuoe ypaeHeHue?
3. Ilpuseou npumepvl KBAOPAMHBIX YPAGHEHULL.

2. Kak ompenenutb, CKOJbKO KOpHEH HMEET ypaBHEHHE?
Jlms »TOro  CyIIecTBYeT 3amMedaTelibHas — BEMlb
JUCKPUMHUHAHT.

[ycTh JaHO KBapaTHOE ypaBHeHHE ax’ + bx + ¢ = 0.
Torna ouckpumunanm —

510 mpocmo _uucno D = b - dac (popmyna
OUCKPDUMUHAHIMG)
Oty (¢Qopmyay Hago 3HATh HAW3YCTh: TI0 3HAKY

TUCKPUMHHAHTA MOJKHO OIIPENEINTh, CKOJIBKO KOpHEH
UMeEeT KBaJIpaTHOE YpaBHEHUE. A UMEHHO:
a) Ecmm D <0, xopHeil HET;
b) Ecmu D =0, ecTb pOBHO OIUH KOPECHB;
¢) Ecmu D> 0, xopueit Oyzaer npa.
OO0paTuTe BHHUMAaHMeE: JVCKPUMUHAHT yKa3blBaeT Ha
KOJIMYECTBO KOPHEH, a BOBCE HE Ha MX 3HAKH, KaK IMOYEMY-
TO MHOTHE€ CUUTAIOT.
3anaya. CKOJIBKO KOPHEU UMEIOT KBaIPaTHBIC YPABHCHUS:
l. X —8x+12=0;
2. 5 +3x+7=0;
3. X —6x+9=0.
1. Beimuiem k03 puIMeHTH! AJIs IEPBOTO YPABHEHUS U
HailieM TUCKPUMHUHAHT:
a=1,b=-8,¢c=12;
D=(-8’—-4-1-12=64—48=16
Wrak, TMCKPUMUHAHT MOJIOKUTEIbHBIN, TIOITOMY
ypaBHEHHUE UMEET JIBa Pa3IMYHBIX KOPHSI.
2. AHaJIOTUYHO pa3doupacM BTOPOE YpaBHECHUE:
a=5b=3;c=7,
D=3"-4-5-7=9-140=-131.
JIMCKpUMHUHAHT OTPULIATENIbHBIN, KOPHEU HET.
3. Ocranoch nocjaeaHee ypaBHEHHE:
a=1;b=-6;c=9;
D=(—6)-4-1-9=36-36=0.
JIMCKpUMHHAHT paBeH HYJIF0 — KOPESHb OYJIET OJIHH.

OOpatu BHUMaHWE, YTO IS KaKIOTO ypPaBHCHHS OBLIH
BbINKCaHbl KO3 duuentsl. [la, 310 10ar0, 1a, TO HYTHO
— 3aTO THI HE Tepenyraciib KOIPQPUIUCHTHI W HE
JIOITYCTHINL TIYNBIX OMHUOOK. BwiOmpail cam: cxopocms
unu kavecmeo. Kceratm, ecnu «HaOUTH PyKy», Uepes

1. 3anuchIBaeT TeMy

2. 3anuchIBaeT:

Kesaopammnoe ypaeHnenue — 3TO
ypaBHeHHe Buma ax’ +bx+c=0, tie
ko3 uuuents! a4, b u ¢ — npouseonvhvie
yucna, ipuaeM a # 0.

3. IIpuBOOUT IPUMEPHI

4. 3amuceiBacT: Juckpumunanm (4ucio)
D=b - 4ac
a) Ecmm D <0, xopHeil HET;
b) Ecru D= 0, ecTb pOBHO OXWH
KOPEHb;
¢) Ecmm D > 0, kopHeii Oyzer aBa.
5. Pemaer:
Berumicnu  IUCKpUMUHAHT ¥ OTpPEAeNd
KOJINYECTBO KOpHEH

a) 2x% +3x+1=0;
6) 2x* +x+2=0

B) 9x? +6x+1=0;
") x*+5x-6=0.




HEKOTOpPOE BpeMsl yKe He MOTpeOyeTcs BBIMHCHIBATH BCE
koadduimentsl. Takne onepaiy BeI Oy/ieTe BHIITOIHATE B
rojioBe. bombIIMHCTBO JIO/IeN HAUMHAIOT JIeNaTh TaK Ijie-
To nociue 50-70 peleHHbIX ypaBHEHHH — B 00ILEM, HE TaK
¥ MHOTO.

3. KopHu kBazipaTHOIO ypaBHEHUS

Teneps nepeiinem, COOCTBEHHO, K PELICHUIO.

a) Ecnu puckpumunant D > 0, KOpHU MOXHO HAWTU 1O

hopmymam:
—-b++D —b—+D

™ 2a 27 2a
0) Ecim D= 0, MOXHO HCIOJNIB30BaTh JIOOYIO W3 3TUX
(hopMyn — TIONYYUTCS OJHO U TO KE YHCIO, KOTOPOE U
OyZleT OTBETOM.
B) Ecniu D < 0, xopHeii HeT — HUYEro cCUUTaTh HE HAJIO.
Bonpocwt u 3a0anusn:
Dopmyna HaxoHcoenUs1 KOpHell K8AOPpAmHo20 YPaAGHeHUs.

6. 3amuceIBacT GopMyITy HaXOXKICHHS

KOPHEH KBaJpaTHOrO ypaBHEHUS
—-b++D -b—+D

2a : X2 = 2a

X1 =

7. Pemaer KapTOUYKy C ONIOPOM:
Pewn kBagpatHOE ypaBHEHueE:
1.x*—2x—3=0;

2.x+ 7x — 18=0;

3.x°—x + 15=0;

4. x>+ 4x +4 =0;

5. x°— 2x+9=0;

6.x" +12x +36=0.

OIIOPA

1. kBajpaTHOE ypaBHeHHE ax’ + bx + ¢ =0
2.D=b - 4ac
a) Ecmm D <0, xopHeii HET;
b) Ecmu D =0, ecTb pOBHO OJMH KOPEHB;
¢) Ecmu D> 0, xopueit Oyzaer nBa.

—b+VD —-b—/D

. Xy =
2a '’ 2 2a

3. X1 =

OtpaboTka o Teme «Penrenne KBaApaTHBIX ypaBHEHH»

BII3 6e3 omopsl

Pewn kBagpaTHble ypaBHEHUs
1 22 +x-10=10

2 —16x +16x-4=0

3 Y2y —9=0

4 Y -3y-15=0

CamocrosiTenpHas pabota 6€3 omopbl
a)4x*-36x+77=0

6) 15x*-22x - 37 =0

B) 4x*+20x +25=0
rNox*-12x+4=0




TMK

Tema Crioco6 o0y4enust [1naHMpoBaHHEIN pe3yapTar
Pemenune kBagpaTHBIX Obyuaroch KoHcmekT + oTBeTH Ha BONPOCHI
ypaBHEHUH + pelieHue 3aJlanuit

OO0yuJato HarmapHUKa

KoHcnekT + oTBeThI Ha BOIIPOCH
+ pelieHue 3aJaHui

OTtpabaTbIBato Pemennsie 3aganus
IIpoBepsroch IIpaBuiIbHO pellleHHbIE 3aaHus
Tabmno yuera

Tewma: PemeHue KBaApaTHBIX YpaBHEHUN

Ne dU

OO0yuaroch
OOyuaro HarmapHUKa
OTtpabatbiBaro

CamocrosTenbpHas

pabota




